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令和５年 第 11回 三朝町教育委員会 定例会 議事録 

 

開 会 日 令和５年 11月 27日（月曜日） 

開 催 場 所 三朝町役場２階 第２会議室 

出 席 者 西田寛司教育長 

塩谷俊樹委員、加藤るみこ委員、村岡麻梨委員、松浦靖明委員 

欠 席 者 な し 

説明等の出席者 安田教育総務課長、角田社会教育課長、毛利図書館長、𠮷竹指導主事、福田教

育総務係長 

説明等の欠席者 な し 

報 告 事 項 (１) 教育総務課事業について 

(２) 社会教育課事業について 

(３) 図書館事業について  

議 事 議案第 36号 令和５年度教育関係費補正予算（令和５年 12月）について 

協 議 事 項 (１) 通級指導教室の指導希望について 

そ の 他 な し 

 

会 議 の 内 容 

１ 開 会 午後１時 53分 

教育長 令和５年第 11回定例会を開会します。 

  

２ 前回議事録承認 前回の議事録につきましては、村岡委員と松浦委員に承認をいただいてお

ります。 

  

３ 議事録署名委員 

指名 

本日の議事録署名委員は、松浦委員と塩谷委員を指名します。 

  

４ 報告事項  

 教育長   町の駅伝競走大会が 10月 29日、そして炎の祭典がありまして、開会式の

方だけ駅伝に行き、炎の祭典は全日程参加させていただいております。 

  10 月 30 日に部落解放の中央行動日に行っております。国会議員のところ

に部落解放の要望書を届けてまいりました。 

  そして 31 日に、県教育要請連絡協議会が倉吉市でありまして、そちらの

方で協議に参加しました。県の教育委員会事務局の課長さん方と、それから

教育長が集まって意見交換をしたところです。たくさん課題がありますけ

ど、その中で特に教員不足、働き方改革、その辺りが一番大きな話だったか

と思います。 

  11 月１日には町制 70 周年の式典に参加いただきありがとうございまし

た。 
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先ほども少しあったんですけど、11 月９日から 11 日にかけて石岡中学の

訪問がありました。これについては歓迎会とかそういうことでお世話になり

ました。 

続く 12日は先ほど会が始まる前に少し話をしましたが、「差別をなくする

三朝町集会」から「人権尊重のまちづくり集会」に変更し、蓮池薫さんをお

呼びして開催しております。この会の基調提案をいつもしておりまして、そ

れをさせていただきました。 

それから 16 日の日ですけど、市町村教育委員会と中部教育局との意見交

換会ということで、上井のコミュニティセンターで開催しました。今まで１

回もなかった会でして、要は新年度に向けた人事とか、それぞれの抱える課

題を皆さんで話をして共有し、解決へ向けて知恵を出そうという主旨の会を

開催しております。どちらも定員が満たされてない、人の数では定員を満た

されているようですけど、非常勤であったり、１人役であるところが 0.5人

役で何とか回しているとか、病休とか育休産休でその代員をどうするのかと

か、そんなような話が多かったように思います。 

続いて、19日の日に鳥取市の河原町西郷地区と小鹿地区がずっとグラウン

ドゴルフの交流大会をしてらっしゃいまして、14回目を迎えるそうです。ご

招待をいただきましてそちらの方に参加して、あいさつと、選手として仲間

に入れてもらって半日一緒に競技させていただきました。 

それと、一昨日三徳山で日本遺産フォーラムということで、80人だったで

しょうか、三徳山の本堂に皆さんお集まりいただいて、そういう会を開いて

おります。そちらに参加し、あいさつをさせていただいております。 

前後して申し訳ありません、もう一つ 24 日の日に鳥取県社会教育振興大

会が岩美町であって、今、私この鳥取県社会教育協議会の会長をしておりま

して、岩美に１日いてその大会に参加しております。三朝町からは福松君が

子どもフェスティバルの活動報告をしております。２、３聞きますと明徳先

生とかはいい発表だったと、そういう評価をいただいております。いい発表

をしてくれたようですので、聞いてらっしゃいませんけど、励ましてやって

ください。ようやったというようなことで。 

あと、12月これからですけど、年末の区長会があり、ハイスクールフォー

ラムとか、かがやく子どもフェスティバルですね、そんなようなところに参

加していく予定です。 

 事務局 (１) 教育総務課事業について 

（資料により報告） 

11 月 23 日から 24 日にかけまして、全日本中学校英語弁論大会が東京で

開催をされておりまして、三朝中の生徒１名が鳥取県中部の代表ということ

で出ております。それで、予選を残念ながら突破はできなかったということ

で校長先生から結果をいただいております。 

 教育長   ここまでで何かご意見、ご質問がありましたらお願いしたいと思います。 

 教育委員   中学校の弁論大会ですけれども、決勝に残るってすごいレベルなんですけ
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ど、その一歩手前の８番だったというようなことをチラッと聞きましたけ

ど、相当レベルが高い、残念な結果だったんだろうなという感じを受けまし

たし、この１月 24 日のみささっ子のやつは、対象は中学生ですか、小学生

ですか。 

 事務局   １月 24日は小学校の５、６年生と中学生を予定しております。 

 教育長   まだホームページに載ってないですけど、ホームページに載りますから、

それをご覧いただいたらと思いますけど、それを見ていて思ったのが、ブロ

ック分けが第３部の中部日本地区ブロックに入って、ここは愛知県から山口

県までのエリアですから、中部関西の辺が入りますから、相当レベルが高い

んじゃないかなって思ってみます。県下から３人選出されて、それが東京に

行って予選会をして、そこに行って５名ずつぐらいですかね、15名ぐらいで

決勝戦をして、勝つとそこで。８位って言われましたかね。 

 教育委員   ７番までが決勝大会だから、西ブロックで７人なのかな。東ブロックでも

７人？やり方がよくわからないんだけれども。 

 教育長   予選落ちたんで…。 

 教育委員   もう一息のところだったらしいので、相当すごい英語力だなという感じだ

と思って。 

 教育長   ４つですからね。32位くらいの成績なんじゃないですかね。 

  あと、追加で報告しておきますが、インフルエンザの関係で、中学校に聞

きましたら各学年１人ずつ今朝欠席だったようです。インフルエンザってい

う子が１人いたかな。で、小学校がですね、１年生が２人、２年生０人、３

年生１人、４年生が 18人、５年生が２人、６年生が０人、４年生の担任２人

欠席ということで、４年生中心にインフルエンザがあって、どうも金曜日に

青谷に紙すきの社会見学に行って、集団感染しちゃったような感じです。で

すから今日もう学級閉鎖して帰らせて、明日明後日…。 

 事務局   30日までです。 

 教育長   30日まで？ 

 事務局   はい。 

 教育長   学年閉鎖するということでした。報告です。 

  他には何か？ 

 教育委員   １日にマラソン大会と、記念式典がぶつかったりということで、特別な会

なので仕方なかったのかなと思うんですけど、教育の活動だったら次年度を

見越して調整会みたいなのがあると思うんですけど、そういうのっていうの

は。よく陸協なんかでも来年度に向けて国から事業が出てきたら大会を調整

していったりするんですけど。 

 教育長   小学校のマラソンのことですか？ 

 教育委員   はい。これ、町の関係ですよね？ 

 教育長   町というと？ 

 教育委員   スタッフは町から？ 

 教育長   ちょっと整理させてもらっていいですか。町制 70 周年記念式典が文化ホ
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ールであります。で、小学校のマラソン大会が河川敷でやっていたんですけ

ど、８月豪雨で河川敷が走れなくなったから、健康むらでマラソンをするこ

とにしたんです。だから本当は当初はかち合ってなかったんですけど、学校

事情でもうそこしかないからさせてくれって言われたので、どうぞっていう

ことで。まあ校長先生が記念式典に参加できないけど、っていう話はありま

した。 

 教育委員   式典もわかってるし、マラソンもわかってるのに、ぶつけるのはどういう

ことなんだろうなとちょっと気になったものですから。 

 教育長   まあ、最初からはぶつけていないということでご了解ください。 

  他はいかがでしょうか。 

 教育委員   先ほど、学級閉鎖、学年閉鎖、学校閉鎖のお話がありましたけど、授業日

数等については問題ない感じでしょうか。気にしておられる保護者の方もい

らっしゃるので、そこのところをお願いします。 

 教育長   今朝話をしました。小学校の中川校長先生には授業時数をチェックしてく

ださいと。中学校はちょっと休みがあったので、中学校の方は授業時数につ

いては放課後授業をして、５限とか、25分ずつ、例えば１時間になるという

ことで、そういう対応で、ことさら休みを短くしたりしないという、校内で

の話し合いがされているようです。小学校については、冬休みを短縮すると

か、それも含めてこれから検討されると。 

 教育委員   わかりました。ありがとうございます。 

教育長   他はいかがでしょうか。 

各教育委員   （意見等なし） 

事務局 (２) 社会教育課事業について 

（資料により報告） 

11 月 12 日、先ほどもございました「三朝町人権尊重のまちづくり集会」

ということで、今回、第 30 回目の集会から名称を変更して開催をしており

ます。講演会では、拉致被害者の蓮池薫さんを講師としてお招きし、生々し

い実態や北朝鮮の現在の動向について熱心にご講演をいただきました。 

11月 25日、午前 10時から「三朝町将棋フェスティバル」ということで、

今年は「三朝湯けむり将棋大会」にペア将棋部門を設けまして、大人と子ど

ものペア対局戦を開催したほか、プロ棋士として島本亮五段と石川優太五段

をお招きして、指導対局会やトークショーなど、イベント内容に工夫を凝ら

し、多くの参加者に楽しんでいただきました。こちらが参加者約 120名とな

っております。 

同日午後からは、三徳山三佛寺におきまして、「三徳山《日本遺産》フォー

ラム」を開催いたしました。肌寒い天候でしたけれども、三佛寺の本堂で鳥

取環境大学の浅川教授をはじめ、岡山大学ですとか筑波大学、さらには国内

外で広く活躍する専門家を講師としてお招きして、アジア各地における崖と

寺の関係性についてご講演をいただきました。こちらは講演者も合わせて参

加者 87名となっております。 
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それから昨日、26日には町芸能文化祭を文化ホールで開催しております。

今年度は 10 団体の出演による三味線や踊り、カラオケ、コーラス、寸劇な

ど、日ごろの稽古の成果を発表する場として開催されました。参加者がこち

らは約 140名となっております。 

 事務局 (３) 図書館事業について 

  （資料により報告） 

  パネル展示につきましては、12月５日から「読書バリアフリー啓発展示」

を行う予定にしております。変わる絵本ですとかＬＬブック、大活字本など

の展示、それから機器について、デイジーの再生機器や携帯のプレイヤーな

どを展示するようにしております。 

  「親子で楽しむおはなし会」の今後ですけれども、１月、２月は積雪の心

配があるため、お休みにさせていただいて、３月からまた始めるというよう

にさせていただいております。 

 教育長 ご意見、ご質問がありましたらお願いします。 

 教育委員 予定の中の「日本遺産フェスティバル in桑都・八王子」は、どなたが出ら

れたんですかね？何か参考になるようなことがあったんでしょうか？ 

 事務局 こちらは日本遺産推進協議会の事務局として、観光交流課で参加をしてお

ります。併せて物販も現地で実施をしているものでございます。 

 教育長 社会教育課が行っていますか？ 

 事務局 社会教育課からは参加しておりません。 

教育長 他はいかがでしょうか。 

教育委員 「みささ町かがやく子どもフェスティバル」なんですけれども、毎年私も

いろんな方と一緒に参加させていただいているんですが、お子さんが本当に

いっぱい来られていて、保護者の方も来られて非常にいい催しだなというふ

うに思うんですけども、子どもさんだけじゃなくて、例えばご高齢の方もど

こかに出てこられるようなことがあるなら、そういう絡みがあるような場面

もあってもいいのかな。この間ちょっと三朝町の福祉大会というのにも出さ

せていただいて、私の親もそうなんですけれど、介護とかそういうのもあっ

て、いろんな人と関わっていくというのは非常に大切だよという話があった

ものですから、なかなか難しいのかもしれないですけども、そういう中に一

緒に何かできるようなことがあれば、子どもだけではなくてそういうところ

も一緒にできるものがあれば、何かの形でやられてもいいのかなというふう

に思いますので。今回がどうのってことではないですけどね、将来的に。 

事務局 昨年度から体験型のイベントとして実施をしております。いわゆる参画団

体の中にも鳥短や看護大学の方、それから地域のボランティアの方も参加い

ただいております。なかなかその、ステージ構成の中で例えばお孫さんが発

表するような機会も設けておりますので、高齢者の方にもぜひとも来ていた

だきたいと思います。来年仕掛けの方も検討したいと思います。ありがとう

ございます。 

教育委員 よろしくお願いします。 
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 教育長 他はいかがでしょうか。 

 各教育委員 （意見等なし） 

  

５ 議 事  

 事務局 議案第 36号 令和５年度教育関係費補正予算（令和５年 12月）について 

  （資料により説明） 

 教育長 ご意見、ご質問、この件についてございますでしょうか。 

 各教育委員 （意見等なし） 

 教育長 特にないようでしたら、この補正予算にご同意いただけますでしょうか。 

 各教育委員 はい。 

 教育長 全員一致で同意をいただいたということで、よろしくお願いします。 

  

６ 協議事項   

 事務局 (１) 通級指導教室の指導希望について 

  （資料により説明） 

  個人情報のため、非公開とします。 

 教育長 この件について、ご質問、ご意見があればお願いしたいと思います。 

よろしいでしょうか。 

 各教育委員 （意見等なし） 

 教育長 ではこれについて、通級指導の希望に対して同意するということでよろし

いでしょうか。 

 各教育委員 はい。 

 教育長 ありがとうございました。それでは同意ということで。 

  

７ その他  

事務局   12 月の末にですね、先月の時でしょうか、教育総合会議をですね、12 月

を予定したいなということで日程調整をということでご報告をしていたと

ころなんですが、なかなか町長の日程が上京等で取れなくてですね、１月の

末、具体的には 22 日の週ぐらいに日程調整をさせていただきたいなと思っ

てますので、よろしくお願いいたします。 

教育長   １月末に総合教育会議を予定したいということで、調整するということで

す。他は？ 

事務局   先ほども申し上げましたけれども、11 月 29 日、別紙でお配りしておりま

すが、教育委員さんの視察研修ということで喜多原学園を予定しておりま

す。８時 45 分には三朝町役場を出発したいと思いますので、ご集合いただ

けたらと思います。なお、少し昼が遅くなってしまいますけども、12 時 45

分には着ということで、お昼ご飯を食べずに帰ってきたいと思いますので、

よろしくお願いします。 

教育長   それでは 11月 29日、８時 45分出発でよろしくお願いしたいと思います。 

  他はいかが…。 
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教育委員   これは乗り合わせで行くんですか？ 

事務局   こちらに車を準備しておりますので、車を役場に置いといていただいて、

一緒に乗っていきたいと思います。 

教育長   公用車で出るんでしょ？ 

事務局   はい。 

教育長   この人数だったらハイエースか。 

事務局   ハイエースです。 

教育長   他はいかがでしょうか。 

各教育委員 （特になし） 

   

８ 閉 会    

教育長   次回については、12月 26日火曜日、定例会は午後２時 00分からというこ

とでよろしくお願いします。 

以上をもちまして、令和５年第 11回三朝町教育委員会定例会を閉会します。 

  

 午後２時 38分 
 


